

## ОГОЛОШЕННЯ

### **Національна школа суддів України запрошує бажуючих опублікувати власну наукову статтю у загальнодержавному науково-практичному та науково-методичному юридичному виданні «Слово Національної школи суддів України»**

Цільовою аудиторією журналу є судді, працівники органів судової влади, прокуратури, практикуючі юристи, викладачі та студенти юридичних факультетів вищих навчальних закладів.

До друку приймаються статті, що мають наукову і практичну цінність, висвітлюють актуальні питання правозастосовної практики, містять новітні загальнотеоретичні та галузеві правові дослідження, пропозиції щодо вдосконалення чинного законодавства.

Публікація статей безкоштовна.

## АНОНС

### **Про проведення Міжнародної науково-практичної конференції «Кримінальний процесуальний кодекс України: практика застосування та перспективи розвитку»**

Адміністрація Президента України спільно з Національною школою суддів України, Проектом Ради Європи «Підтримка реформи кримінальної юстиції» у співпраці з Верховним Судом України організує проведення масштабного заходу з нагоди річниці з дня набрання чинності новим Кримінальним процесуальним кодексом України – Міжнародної науково-практичної конференції «Кримінальний процесуальний кодекс України: практика застосування та перспективи розвитку». Метою конференції є обмін думками і досвідом щодо практики застосування положень нового Кримінального процесуального кодексу України, визначення пріоритетів удосконалення чинного законодавства та поліпшення взаємодії між учасниками кримінального провадження.

Проведення конференції заплановано на 30 жовтня 2013 р.

До участі у конференції будуть запрошені прокурори, судді, адвокати, слідчі, працівники правоохоронних органів та Державної пенітенціарної служби, юристи Офісу Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини як органу Факультативного Протоколу до Конвенції ООН проти катувань, представники недержавних організацій, що займаються захистом прав людини, та міжнародних організацій.

За результатами конференції планується видання спецвипуску журналу «Слово Національної школи суддів України», у якому ви зможете ознайомитись із найцікавішими тезами виступів та доповідями учасників зазначеного заходу.

Запрошуємо бажуючих надсилати тези та наукові статті за тематикою конференції на електронну адресу [metod.vrj@nsj.gov.ua](mailto:metod.vrj@nsj.gov.ua), контактний телефон (044) 597-09-28.

З вимогами до матеріалів, які подаються до друку, можна ознайомитися на офіційному веб-сайті Національної школи суддів України.

## **Національна школа суддів України завершила підготовку кандидатів на посаду судді для майбутнього здійснення судочинства в місцевих судах**

В серпні 2013 р. Національна школа суддів України завершила спеціальну підготовку кандидатів на посаду судді добору 2013 року. Успішно пройдене слухачами заключне тестування, позитивні висновки суддів-наставників та схвальні характеристики кураторів груп на кожного слухача – все це свідчить про високий рівень теоретичних знань майбутніх суддів, їх достатню зрілість і готовність здійснювати правосуддя, а також необхідні особисті і моральні якості, які повинен мати кандидат на посаду судді. Відтак, закладено одну із підвалин побудови нової високоякісної судової системи – звершення правосуддя кваліфікованими, професійними та високоморальними суддями.

Однак проходження кандидатом на посаду судді спеціальної підготовки не означає автоматичного проходження ним всіх стадій добору на посаду судді вперше, і тим більш не гарантує призначення його на посаду судді. Спеціальна підготовка є, хоч і ключовим, але все ж лише одним із етапів нового порядку призначення на посаду судді вперше.

Як відомо, рішення про проведення добору кандидатів на посаду судді вперше для проходження ними спеціальної підготовки було прийнято Вищою кваліфікаційною комісією суддів України 5 листопада 2012 р. ВККСУ затвердила Положення про порядок проходження спеціальної підготовки кандидатів на посаду судді та Програму спеціальної підготовки кандидатів на посаду судді. Національна школа суддів України організувала спеціальну підготовку кандидатів на посаду судді на базі 4 провідних юридичних вищих навчальних закладів – Київського національного університету імені Тараса Шевченка, Львівського національного університету імені Івана Франка, Національного університету «Юридична академія України імені Ярослава Мудрого» і Національного університету «Одеська юридична академія».

При проведенні спеціальної підготовки були використані інноваційні методики та концептуально нові підходи до професійної підготовки суддів. Зокрема, Національна школа суддів України запровадила нові форми навчання із застосуванням новітніх технологій, такі як: метод «кейс-стаді», робота у малих групах, методика рольових ігор, проведення навчальних судових засідань. При цьому Національною школою суддів України було враховано висновки Консультативної ради європейських суддів щодо належної підготовки та підвищення кваліфікації суддів на національному та європейському рівнях, згідно з якими навчання суддів повинно здійснюватися суддями та експертами у кожній дисципліні. З огляду на це кандидати на посаду судді отримували необхідні знання не лише від викладачів провідних юридичних вузів, а й мали унікальну можливість перейняти безцінний досвід суддів Верховного Суду України, Вищого спеціалізованого суду України з розгляду цивільних і кримінальних справ, Вищого господарського суду України, Вищого адміністративного суду України, апеляційних та місцевих судів загальної юрисдикції, які також виступали як викладачі.

Іншою новелою навчального процесу стало залучення при проведенні стажування кандидатів на посаду судді досвідчених суддів-наставників, як правило, обраних безстроково чи тих, що мають стаж роботи на посаді судді не менше 3 років. Судді-наставники здійснювали керівництво проходженням стажування в судах та відповідали за підготовку слухачів до здійснення функцій і повноважень судді.

За результатами навчання кандидати отримають свідоцтва про успішне проходження спеціальної підготовки в Національній школі суддів України. Урочистості з

нагоди вручення свідоцтв кандидатам на посаду судді, які успішно пройшли спеціальну підготовку, відбудуться 8 вересня 2013 р. в Актовій залі Червоного корпусу Київського національного університету імені Тараса Шевченка.

У подальшому матеріали щодо зазначених осіб будуть направлені до Вищої кваліфікаційної комісії суддів України, а ті кандидати, які виявлять бажання бути рекомендованими для призначення на посаду судді, будуть допущені до складення кваліфікаційного іспиту перед ВККСУ.

Нагадаємо, що складення кваліфікаційного іспиту проходитиме у м. Києві. На 9 вересня 2013 р. заплановано виконання кандидатами на посаду судді письмового анонімного тестування, а на 19–20 вересня – виконання практичного завдання з метою виявлення рівня їх практичних навичок та умінь у застосуванні закону.

Президент України Віктор Федорович Янукович у виступі на церемонії складення присяги суддями, вперше призначеними на посаду, 4 липня 2013 р. наголошував, що *«...важливим для нашої держави залишається завдання кадрового зміцнення судів... Вершити правосуддя, захищати справедливість та діяти від імені Української держави повинні лише високопрофесійні, принципові та порядні судді, із високим почуттям відповідальності за кожне прийняте рішення»*. Керівництво Національної школи суддів України, підтримуючи позицію глави держави, переконане, що проведення спеціальної підготовки кандидатів на посаду судді є надзвичайно важливим кроком у формуванні в Україні високопрофесійного суддівського корпусу та має особливе державне значення.

Тож побажаємо кандидатам на посаду судді наполегливо готуватися до кваліфікаційного іспиту, адже українське суспільство зацікавлене в тому, щоб суддями ставали тільки кращі з кращих.

## **В Автономній Республіці Крим утворено регіональне відділення Національної школи суддів України**

Нещодавно судді та працівники апаратів судів Автономної Республіки Крим звернулися до Національної школи суддів України з пропозицією про утворення додаткового регіонального відділення Національної школи суддів України. Ця ініціатива кримських працівників судової системи була підтримана керівництвом Національної школи суддів України. Як наслідок – 25 червня 2013 р. в м. Сімферополь за погодженням із Вищою кваліфікаційною комісією суддів України було утворено Кримське регіональне відділення Національної школи суддів України. Директором новоствореного регіонального відділення Національної школи суддів України було призначено Раїсу Дмитрівну Чумаченко, заслуженого юриста Автономної Республіки Крим.

Відкриття зазначеного відділення сприятиме залученню до викладання в Національній школі суддів України не тільки суддів Апеляційного суду Автономної Республіки Крим та суддів першої інстанції, а й кваліфікованих викладачів юридичних вищих навчальних закладів м. Сімферополя, а саме: філій Кримського юридичного інституту Національного університету «Юридична академія України імені Ярослава Мудрого» та Сімферопольського економіко-правового факультету Національного університету «Одеська юридична академія», а також найстарішого вузу Криму – Таврійського національного університету імені В.І. Вернадського. Крім того, на базі ДП «Санаторно-курортний лікувальний центр «Феміда», що в м. Євпаторія, планується створити Центр суддівської підготовки Національної школи суддів України.

Відтак, разом з центральним офісом у м. Києві Національна школа суддів України складається з 8 регіональних відділень. *«Ефективне дистанційне управління колективом – наразі одне із основних завдань Національної школи суддів України, – зазначила т.в.о. ректора Національної школи суддів України Наталія Георгіївна Шукліна. – Це важливо для економії часу та витрат у дуже великій країні».*

Національна школа суддів України готова і надалі підтримувати ініціативи суддівського корпусу та працівників апаратів судів та докладатиме максимум зусиль для подальшої співпраці задля досягнення найвищих стандартів підготовки висококваліфікованих кадрів для судової системи. У свою чергу керівництво установи бажає Раїсі Чумаченко успіхів на посаді директора новоствореного відділення.

### **Створено Координаційний суддівський центр для забезпечення участі суддівської спільноти у вирішенні питань організації підготовки суддів та сприяння діяльності Національної школи суддів України**

12 червня 2013 р. за ініціативи Вищої кваліфікаційної комісії суддів України було утворено Координаційний суддівський центр. Центр створено для забезпечення участі суддівської спільноти в узгодженому вирішенні питань організації підготовки суддів та сприяння діяльності Національної школи суддів України. Координаційний суддівський центр буде сприяти координації діяльності Національної школи суддів України з органами суддівського самоврядування, іншими судовими органами та суддями, а також надаватиме допомогу у формуванні тематики наукових досліджень з питань удосконалення судочинства шляхом використання практичного досвіду у сфері правосуддя і правозастосування, наявного у представників судової влади. Зазначений Центр діє на громадських засадах за колегіальним принципом і виконує консультативно-дорадчі функції.

Очолив Центр Віктор Валентинович Городовенко – голова Апеляційного суду Запорізької області, доктор юридичних наук, заслужений юрист України. Діє Центр у складі 46 осіб, до числа яких входять: 2 члени Вищої кваліфікаційної комісії суддів України, визначених головою Комісії, а також голови вищих спеціалізованих та апеляційних судів або уповноважені ними особи з числа суддів відповідних судів. При цьому голови вищих спеціалізованих та апеляційних судів можуть визначити уповноваженим членом Координаційного суддівського центру також суддю у відставці.

Положення про Координаційний суддівський центр та його персональний склад затверджуються на організаційно-установчому засіданні Координаційного суддівського центру.

### **Національна школа суддів України провела підготовку голів та заступників голів апеляційних судів областей, міст Києва та Севастополя, Апеляційного суду Автономної Республіки Крим, апеляційних адміністративних та апеляційних господарських судів**

Згідно з графіком підготовки суддів та працівників апаратів судів на 2013 р. Національна школа суддів України в період з 10 по 12 червня 2013 р. провела у м. Ки-

еві підготовку голів та заступників голів апеляційних судів областей, міст Києва та Севастополя, Апеляційного суду Автономної Республіки Крим, апеляційних адміністративних та апеляційних господарських судів.

Програму підготовки відкрив Голова Верховного Суду України, кандидат юридичних наук, заслужений юрист України Ярослав Михайлович Романюк. З вітальним словом також виступили голова Вищої кваліфікаційної комісії суддів України, суддя Верховного Суду України, кандидат юридичних наук, заслужений юрист України Ігор Леонович Самсін та т.в.о. ректора Національної школи суддів України, кандидат юридичних наук, професор Наталія Георгіївна Шукліна.

Виступи Голови Верховного Суду України завжди викликають жвавий інтерес у суддів. Не став винятком і цей – ідеї Ярослава Михайловича щодо організаційних питань діяльності Верховного Суду України та застосування Судом норм матеріального права одразу зацікавили слухачів.

Неабияку увагу аудиторії привернув і виступ Ігоря Леоновича Самсіна. Доповідаючи про функції з підвищення кваліфікації суддів, покладені на голів апеляційних судів, очільник Комісії не залишив поза увагою таке важливе питання, як створення суддівського комітету – консультативно-дорадчого органу з числа суддів апеляційних судів для координації діяльності Національної школи суддів України.

Окрім вже згаданих доповідачів, як викладачі були також запрошені:

- Руслан Іванович Кирилук – голова Державної судової адміністрації України, кандидат юридичних наук;
- Віктор Васильович Кривенко – заступник Голови Верховного Суду України – секретар Судової палати в адміністративних справах, кандидат юридичних наук, заслужений юрист України;
- Валентин Петрович Барбара – заступник Голови Верховного Суду України – секретар Судової палати у господарських справах, кандидат юридичних наук, заслужений юрист України;
- Михайло Іванович Цуркан – заступник Голови Вищого адміністративного суду України, кандидат юридичних наук, заслужений юрист України;
- Артур Станіславович Ємельянов – заступник Голови Вищого господарського суду України, кандидат юридичних наук;
- Ольга Анатоліївна Шаповалова – начальник відділу підготовки суддів та працівників апаратів судів Національної школи суддів України, суддя Верховного Суду України у відставці, заслужений юрист Автономної Республіки Крим, кандидат юридичних наук;
- Раїса Федорівна Ханова – заступник Голови Донецького апеляційного адміністративного суду, заступник голови Ради суддів України,
- Дмитро Дмитрович Луспенник – суддя, секретар Пленуму Вищого спеціалізованого суду України з розгляду цивільних і кримінальних справ, кандидат юридичних наук, доцент, заслужений юрист України;
- Микола Іванович Хавронюк – директор з наукового розвитку Центру політико-правових реформ, доктор юридичних наук, професор, заслужений юрист України.

Звертаємо увагу, що у поточному номері журналу «Слово Національної школи суддів України» публікуються статті А.С. Ємельянова, Р.І. Кирилюка і Н.Г. Шукліної за матеріалами їх доповідей під час зазначеного заходу.

## **У Вищому спеціалізованому суді України з розгляду цивільних і кримінальних справ відбулося засідання робочої групи з розробки Методичних рекомендацій для суддів щодо здійснення кримінального провадження щодо неповнолітніх**

21 червня 2013 р. Вищий спеціалізований суд України з розгляду цивільних і кримінальних справ за фінансової підтримки Канадського агентства міжнародного розвитку провели у форматі «круглого столу» фахову дискусію на тему «Особливості кримінального провадження щодо неповнолітніх: міжнародні стандарти крізь призму Кримінального процесуального кодексу України».

У роботі «круглого столу» взяли участь судді Верховного Суду України, Вищого спеціалізованого суду України з розгляду цивільних і кримінальних справ, Адміністрації Президента України, Міністерства юстиції України, апеляційних і місцевих загальних судів, представники Генеральної прокуратури України, Міністерства внутрішніх справ України, Уповноваженого Президента України з прав дитини, Національної асоціації адвокатів України, а також експерти Проекту «Реформування системи кримінальної юстиції щодо неповнолітніх в Україні» (далі – Проект). Національну школу суддів України на заході представили головний науковий співробітник відділу науково-методичного забезпечення діяльності Вищої ради юстиції Р.В. Слободян та провідний науковий співробітник відділу вивчення міжнародного досвіду організації діяльності судів А.О. Джужа.

У своєму вітальному слові до учасників «круглого столу» Голова Вищого спеціалізованого суду України з розгляду цивільних і кримінальних справ Анрій Андрійович Солодков зазначив: *«Забезпечити ефективність системи гарантій прав дитини у кримінальному судочинстві та запобігти злочинності неповнолітніх можна лише за умови злагодженої взаємодії судової системи з усіма органами державної влади, на які покладено це важливе завдання, та розробки спільного алгоритму дій».*

За словами директора Проекту Тані Санфорд Аммар, використання позитивного світового досвіду є особливо корисним для судової системи України, адже згідно з міжнародними стандартами до неповнолітнього правопорушника застосовується найбільш м'яке покарання. *«Утримання під вартою, – переконана експерт, – має бути останнім варіантом, якщо інші альтернативні заходи не є дієвими».*

Про роль Національної школи суддів України у впровадженні кримінальної юстиції щодо неповнолітніх в Україні доповів Р.В. Слободян. *«З огляду на основні завдання установи, які передбачені статтею 82 Закону України «Про судоустрій і статус суддів», Національна школа суддів України щодо цього напряму роботи вбачає свою мету у розробці Програми підготовки суддів, уповноважених здійснювати кримінальне провадження щодо неповнолітніх, та на підставі цієї програми – спеціальних навчальних модулів для запровадження відповідного курсу у навчальний процес. На сьогодні така робота в Національній школі суддів України вже здійснюється», – підсумував він.*

Як свідчить практика започаткованої роботи в судах Івано-Франківської області та Мелітопольському міськрайонному суді Запорізької області, існує реальна можливість значно поліпшити ситуацію із захистом прав неповнолітніх, впровадити ефективні методи відновного правосуддя на державному рівні в усій країні. Так, практика складання та надання до суду так званого «досудового звіту» про особу неповнолітнього вже позитивно зарекомендувала себе в зазначених «пілотних» судах. За результатами засідання «круглого столу» його учасники обговорили фінальний проект рекомендацій для суддів з питань здійснення кримінального провадження щодо неповнолітніх, і як наслідок –

18 липня 2013 р. Вищий спеціалізований суд України з розгляду цивільних і кримінальних справ надіслав апеляційним судам областей, міст Києва та Севастополя, Апеляційному суду Автономної Республіки Крим інформаційний лист № 223-1134/0/4-13 «Про деякі питання здійснення кримінального провадження щодо неповнолітніх».

Детальніше ознайомитись із вищезазначеним інформаційним листом можна на офіційному сайті Вищого спеціалізованого суду України з розгляду цивільних і кримінальних справ у розділі «Судова практика за 2013 рік»: [http://sc.gov.ua/ua/2013\\_rik.html](http://sc.gov.ua/ua/2013_rik.html)

## **Відбулася чергова зустріч керівників підгруп робочої групи з питань інновацій Державної судової адміністрації України**

2 липня 2013 р. відбулося засідання керівників підгруп робочої групи з питань інновацій Державної судової адміністрації (ДСА) України<sup>1</sup>. Після вітального слова Голови ДСА України, керівника робочої групи з питань інновацій Руслана Івановича Кирилюка очільники підгруп доповіли про стан виконання стратегічних завдань на 2013 р. відповідно до напрямів діяльності кожної підгрупи.

Т.в.о. ректора Національної школи суддів України, заступник керівника робочої групи з питань інновацій, керівник підгрупи з питань професійного розвитку і навчання в судовій сфері при Державній судовій адміністрації України Наталія Георгіївна Шукліна, презентуючи діяльність очолюваної підгрупи за перше півріччя 2013 р., зазначила: *«Позитивний досвід роботи нашої підгрупи із запровадження інновацій у систему професійного розвитку і навчання в судовій сфері показує, що необхідно і надалі реалізовувати визначені стратегічні завдання. З цією метою, – наголосила вона, – вважаю за доцільне утворити робочу групу зі створення програми навчання для судових адміністраторів на загальнодержавному рівні, яка б стала продовженням першої в Україні «пілотної» Програми з питань судового адміністрування»*<sup>2</sup>.

Керівники підгруп домовились, що наступна зустріч робочої групи з питань інновацій ДСА України має відбутися не пізніше жовтня 2013 р. До того часу керівники працюватимуть із підгрупами над визначеними стратегічними завданнями.

## **Міжнародне співробітництво Національної школи суддів України для розвитку суддівської освіти**

Ми багато говоримо про європейські та світові стандарти суддівської освіти, про багаторічний досвід, який мають наші закордонні колеги, завжди охоче знайомимося з діяльністю провідних суддівських шкіл та реалізацією на практиці новітніх навчаль-

<sup>1</sup> Довідково: робочу групу з питань інновацій утворено відповідно до наказу ДСА України від 15 червня 2011 р. № 100. Основною метою робочої групи є створення і впровадження інноваційних моделей організаційного забезпечення роботи суду на базі поєднання сучасних концепцій адміністрування суду та новітніх інформаційних технологій.

<sup>2</sup> Нагадаємо, що зазначена «пілотна» Програма була реалізована НШСУ у партнерстві з ДСА України за підтримки Проекту Агентства США з міжнародного розвитку (USAID) «Справедливе правосуддя» та участі Університету штату Мічиган (США). За результатами навчання 40 відібраних на конкурсній основі учасників з числа керівників апаратів судів різних рівнів та спеціалізацій, їх заступників та працівників ДСА України отримали сертифікати випускника інноваційної академічної Програми з питань судового адміністрування.

них технологій. Інколи ми скептичні у тому, а чи потрібна нам їх наука, адже ми здатні впоратися самі і краще знаємо, як і чому потрібно вчити наших суддів. Проте ми добре усвідомлюємо, що створити сучасну суддівську школу без застосування всього кращого, що вже випробувано досвідом і часом, неможливо. Саме тому одним із завдань і невід'ємною частиною функціонування Національної школи суддів України є діяльність, спрямована на налагодження плідного співробітництва з міжнародними організаціями, проектами міжнародної технічної допомоги та іноземними закладами суддівської освіти для обміну інформацією та залучення кращого світового досвіду для підвищення якості підготовки професійних кадрів для судової системи України.

Прикладом такої співпраці стала реалізація п'ятирічного українсько-канадського проекту «Освіта суддів – для економічного розвитку» за підтримки Уряду Канади, основним партнером Школи в якому є Національний судовий інститут (НСІ) – провідна установа з підготовки суддів у Канаді. Цей масштабний проект за участю НШСУ та Вищої кваліфікаційної комісії суддів України передбачає фахову співпрацю 2 суддівських шкіл з Канади та України у розробці навчальних програм для суддів та організаційній розбудові Національної школи суддів України як закладу професійної освіти.

Нашим канадським колегам у своїй країні вдалося досягти значних успіхів як у застосуванні методики підготовки суддів, заснованої на формуванні професійних навичок, так і у залученні діючих суддів до розробки високоякісних, практично орієнтованих програм підготовки, що відповідають високим вимогам та потребам суддів.

Як уже повідомлялося у попередньому номері нашого журналу<sup>1</sup>, діяльність Проекту спрямована на зміцнення потенціалу судів у вирішенні спорів за участю приватних підприємств і підприємців, що передбачає поліпшення загальних професійних та спеціальних навичок суддів, діяльність яких пов'язана з такого роду спорами. Для реалізації поставлених завдань вже розпочата спільна розробка ряду навчальних курсів для суддів, які вперше призначені на посаду, з використанням методик, що формують професійні навички, з урахуванням гендерного та соціального контекстів за такою тематикою: управління залу судових засідань; методологія тлумачення нормативно-правових актів; розгляд земельних спорів (базовий курс) та особливості розгляду земельних спорів в адміністративному судочинстві. Загалом заплановано розробити 16 тематичних навчальних курсів, які будуть впроваджені та інтегровані в навчальні програми НШСУ, а також у програми підготовки суддів-викладачів.

До складу груп розробників перших чотирьох навчальних курсів увійшли судді Верховного Суду України, Вищого спеціалізованого суду України з розгляду цивільних і кримінальних справ, Вищого господарського суду України, Вищого адміністративного суду України, апеляційних та місцевих судів всіх юрисдикцій, які мають значний професійний досвід у зазначених сферах та досвід викладання суддівській аудиторії, а також наукові та методичні працівники НШСУ і експерти НСІ. Для членів груп розробників навчальних курсів канадськими експертами проведено 7 методологічних семінарів для ознайомлення з методикою та інструментарієм розробки, організації тренінгів та викладання курсів, заснованих на формуванні суддівських навичок; визначення змістовного наповнення модулів; презентації і обговорення розроблених програм та навчальних матеріалів, а також рекомендацій для доопрацювання та подальшої апробації.

Ще одним прикладом успішної співпраці Національної школи суддів України, Державної судової адміністрації (ДСА) України та Мічиганського університету (США) за підтримки Проекту USAID «Справедливе правосуддя» стала реалізація пілотної на-

<sup>1</sup> Див.: Слово Національної школи суддів України. – 2013. – № 1. – С. 191.



вчальної програми з питань судового адміністрування, спрямованої на набуття знань і навичок для ефективної роботи на посаді. Слухачами програми стали 40 учасників, які були відібрані на конкурсній основі з числа керівників апаратів судів різних рівнів та спеціалізацій, їх заступників та працівників ДСА України. Програма базувалася на сертифікаційній програмі судового адміністрування Університету штату Мічиган. Викладачі Університету спільно з українськими колегами працювали над адаптацією навчальних матеріалів до українського контексту і в квітні 2013 р. провели в м. Києві двотижневе навчання. Слухачі, які успішно пройшли навчання та підготували практично орієнтовані підсумкові письмові роботи за обраною тематикою, отримали сертифікати Університету штату Мічиган та Національної школи суддів України. Було прийнято рішення про запрошення наприкінці року всіх слухачів на зустріч для обговорення результатів запровадження в судах інновацій, запропонованих слухачами програми у написаних ними письмових роботах. Набутий досвід з розробки та впровадження Програми застосовуватиметься НШСУ для професійної підготовки відповідної категорії працівників апаратів судів та стане основою для розробки дистанційного навчального курсу.

Значну увагу у своїй роботі НШСУ приділяє залученню міжнародних проектів до проведення навчання суддів з актуальних питань судочинства.

Для вивчення положень та практики застосування Кримінального процесуального кодексу (КПК) України спільно з Проектом Ради Європи «Підтримка реформи кримінальної юстиції» проведено 4 семінари для слідчих суддів у Харкові, Донецьку, Львові та Чернівцях; 2 семінари – для суддів місцевих і апеляційних судів з питань реалізації принципу змагальності у кримінальному процесі за участю експертів Ради Європи та семінар з питань практичного застосування положень КПК, учасниками якого стали судді, адвокати, прокурори, слідчі та представники Державної пенітенціарної служби.

Для суддів адміністративних судів спільно з:

- Проектом ЄС-Твінінг «Підвищення ефективності та якості управління адміністративних судів в Україні», Координатором проектів ОБСЄ в Україні та Вищим адміністративним судом України проведено 6 семінарів за тематикою «Застосування Конвенції з прав людини і основоположних свобод та практики Європейського суду з прав людини» та 3 семінари за тематикою «Методика викладання адміністративного судочинства»;

- Координатором проектів ОБСЄ в Україні в рамках спільного Проекту ОБСЄ і НШСУ «Зміцнення спроможності суддів адміністративних судів щодо написання судових рішень» проведено 2 семінари з написання судових рішень для суддів окружних адміністративних судів, призначених на посаду судді вперше, у містах Києві та Львові.

Піклуючись про інституційний розвиток та удосконалення управлінських навичок керівного складу Національної школи суддів України, регіональних відділень та структурних підрозділів НШСУ у спроможності ефективно проводити процес стратегічного планування, спрямованого на виконання своєї основної функції щодо розробки, впровадження та оцінки навчальних програм підготовки суддів, проведено семінар на тему «Посилення лідерства та управлінські навички». За ініціативи НШСУ захід проведено за підтримки та спільно експертами 2 міжнародних проектів – українсько-канадського проекту «Освіта суддів – для економічного розвитку» (експерти Джордж Томпсон, Дональд Чіасон) та Проекту USAID «Справедливе правосуддя» (експерт Патріція Нунан). Американськими та канадськими експертами були також надані слушні рекомендації членам робочої групи НШСУ з розробки стратегічного плану розвитку нашої організації.